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Brněnská přehrada láká v mrazivém počasí stále více lidí k bruslení. Zatímco v pondělí
strážníci varovali před tenkým ledem, koncem týdne by podle jejich aktuálního měření
mohla být ledová plocha již dostatečně silná. Doporučená tloušťka pro vstup na led je podle
mluvčího hasičů Jaroslava Mikošky 15 centimetrů.

Ve středu ráno pracovníci poříční jednotky městské policie přicházejí k Brněnskému moři. Jeden z
nich, Pavel Březina, je přivázaný na laně, zatímco jeho kolega Jiří Urbánek ho jistí lanem. Na
libovolném místě Březina vyvrtá otvor, a následně led změří metrem.

První pokusy ukazují 10 centimetrů a 11 centimetrů. „Děláme dvě až tři měření na náhodných
místech od břehu ke středu,“ vysvětlil Březina. „Máme na sobě neoprenový oblek a boty, abychom
byli v případě propadu stále v teple,“ dodal Urbánek.

Bezpečné bruslení na ledu o tloušťce 15 centimetrů
Mluvčí jihomoravských hasičů Jaroslav Mikoška řekl, že teprve led silný 10 centimetrů unese
dospělého člověka. „Bezpečně bruslit se doporučuje až na ledu o síle 15 centimetrů,“ sdělil.

Při třetím měřením na nejvzdálenějším bodu má led na přehradě 7 centimetrů. Mluvčí brněnských
strážníků Jakub Ghanem dříve řekl, že byť se hladina Brněnské přehrady téměř kompletně zacelila a
získala lákavě vypadající hladký povrch, přírodní nádrž pokrývá jen tenká krusta ledu. „Pohyb
po ledu by mohl znamenat jeho okamžité prolomení,“ vysvětlil. Připustil však, že počasí vypadá
příznivě. Sdělil, že pokud mrazy zůstanou, o víkendu bude na přehradě dost silný led.

close info Zdroj: Deník/Sára Němcová zoom_in Ledová krusta na Brněnské přehradě sice sílí,
tloušťka ledu se ale dost liší.

Podobně se vyjádřil v úterý také vedoucí oddělení Regionálního předpovědního pracoviště brněnské
pobočky Českého hydrometeorologického ústavu Petr Münster. „Trend mrazivých nocí a většinou i
dnů se ve výhledu udrží minimálně dalších deset dní. Navíc v pátek pravděpodobně napadne nový
sníh, což je pro tvorbu a větší mocnost ledu ideální,“ řekl.

„Každopádně nadále doporučujeme držet se břehu a nechodit na led sami,“ uvedl Ghanem. Ten také
lidem doporučil koupi bodců, kterými si mohou pomoci, pokud se pod nimi led proboří.

Co dělat, když se led proboří?

Pokud se člověk propadne do ledu, je důležité nepanikařit.
Pokud jste uprostřed rozsáhlejší vodní plochy, otočte se ve směru, kterým jste přišli. Led
vás tam unesl, měl by tedy vaši váhu vydržet i podruhé.
Snažte se tělo pomalu vytáhnout zpět na led tak, abyste na něm co nejlépe rozložili váhu.
Jakmile se to podaří, neměli byste se postavit po ledové ploše odplazit do bezpečí.
Dobrou pomůckou k sebezáchraně jsou ledové bodce, které se provlékají rukávy podobně jako
dětské rukavice a zůstávají tak pořád po ruce. V případě proboření je můžete zabodnout do
ledu a vytáhnout se s jejich pomocí z vody. Originální výrobek je možné nahradit domácí



alternativou, třeba dvěma šroubováky svázanými provázkem. Je ale potřeba jejich hroty opatřit
ochranou, abyste se nezranili v případě pádu při bruslení apod. (zdroj: Hasiči ČR)

Koncem roku se podle Münstera minimální teplota v přízemní vrstvě pohybovala mezi -5 a -10 stupně
Celsia. Přestože byly odpoledne teploty ještě i kladné, souvislá ledová plocha se začínala tvořit. Déle
zamrzlé jsou některé menší brněnské plochy, například v Medlánkách, Jehnicích nebo Žebětíně.

Na žebětínském rybníku naměřila v úterý poříční hlídka 14 centimetrů. Podle hasičů je pro rekreační
sporty je však nutný led ještě silnější, a to 20 až 35 centimetrů kvůli většímu množství lidí a
dynamickému zatížení.

Strážníci a hasiči od bruslení v přírodě odrazují obecně, jelikož tloušťka ledu se na různých
místech vodní plochy liší a tloušťku ledu můžou lidé bezpečně zjistit pouze v bezprostřední
blízkosti břehu, a to například pomocí tyče, sekery nebo vrtáku. Slabší může být led zejména v
místech přítoků, odtoků a také tam, kde jsou různé nečistoty, například listí, nebo i pod sněhem.

„Je proto lepší se takovým místům při bruslení vyhnout. Méně pevný bývá také led s viditelnými
bublinami, prasklinami, tmavými místy nebo se zakalenou strukturou,“ dodal Mikoška.

Brněnský magistrát nechce od bruslení v přírodě odrazovat. „Necháváme to na úvaze lidí. Primárně
je to v gesci městské policie, magistrát nicméně uveřejní jejich varování na svých stránkách,“ sdělila
Klára Opálková z tiskového oddělení brněnského magistrátu.

Podle strážníků a hasičů by však lidé neměli v žádném případě vstupovat na zamrzlé řeky a potoky,
jelikož ty tuzemské nikdy nezamrznou kvůli proudům dost na to, aby bylo vstoupit na ně bezpečné.
Proud také ztěžuje případnou záchranu.

Jak pomoci tomu, pod kterým se led proboří?

Když se do ledu propadne někdo jiný a nedokáže se dostat ven sám, je potřeba hlavně
zhodnotit, jestli můžeme pomoci, aniž bychom ohrozili i sami sebe. Jako první ale vždy
zavolejte tísňovou linku 112. Kdybyste se při záchraně sami probořili, máte jistotu, že přijde
pomoc.
Při hovoru je ideální stručně popsat, kdo volá, co se stalo, kde se to stalo a jak je tonoucí
osoba daleko od břehu. U velkých vodních ploch je dobré upřesnit, ke kterému břehu je osoba
blíže a popsat nejvhodnější příjezdovou cestu, komunikovat s operátorem a postupovat podle
jeho pokynů. Do příjezdu záchranářů má smysl s postiženým komunikovat, uklidňovat ho a říct
mu, že pomoc je na cestě.
Pokud se rozhodnete zkusit pomoci sami, nevstupujte na led vzpřímeně. Ideálně se plazte
po břiše nebo pližte, aby se vaše váha rozložila. K vytažení člověka můžete použít větev,
hokejku, prkno, lano, zkrátka cokoli, čím se dá dosáhnout k postiženému z bezpečné
vzdálenosti.
Zachráněného dostaňte na břeh a urychleně ho převlečte nebo zabalte do suchého oblečení.
Pokud nemá hmatatelný puls a nedýchá, je nutné neprodleně zahájit resuscitaci a pokračovat s
ní bez přestání až do příjezdu zdravotnické záchranné služby nebo ostatních složek
záchranného systému. (zdroj: Hasiči ČR)
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